Matemiticas aplicadas a las Ciencias Sociales I~ Junio 2009

BLOQUE C

PROBLEMA C1. Al 20% de los alumnos de 2° de Bachillerato les gusta un grupo musical A, mientras que al 80% restante no le
gusta este grupo. En cambio otro grupo musical B gusta a la mitad y no a la otra mitad. Hay un 30% de alumnos de 2° de Bachillerato
al que no gusta ninguno de los dos grupos. Si se elige un estudiante de 2° Bachillerato al azar:

a) (Cudl es la probabilidad de que le gusten los dos grupos?

b) (Cudl es la probabilidad de que le guste alguno de los grupos?

c) (Cudl es la probabilidad de que le guste el grupo B y no el grupo A?

Solucion:
Considerando los siguientes sucesos,
A = al alumno de 2° de Bachillerato le gusta el grupo musical A
B = al alumno de 2° de Bachillerato le gusta el grupo musical B
representando por A = al alumno de 2° de Bachillerato no le gusta el grupo musical A, y similarmente para B

De los datos del problema sabemos:

“Al 20% de los alumnos de 2° de Bachillerato les gusta el grupo musical A” — P(A) =072
“Al 80% no les gusta el grupo A” — P(A)=0"8
“El grupo musical B gusta a la mitad” — P(B)=075

“El grupo musical B no gusta a la otra mitad” — P (B ): 05

“Hay un 30% de alumnos al que no gusta ninguno de los dos grupos” — P (A NB ): 03

Por las leyes de Morgan,
ZﬂE:AUB,porlo tanto, P(AUB): P(AHB):O/3
Por sucesos complementarios, p (A UB ) =1-P (A Us ): 1-03=07

a) Probabilidad de que le gusten los dos grupos.
Debemos calcular P(ANB)
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Sustituyendo los datos conocidos, 07=02+05-P(ANB) — 07=07-P(ANB) — P(ANB) =0

b) Probabilidad de que le guste alguno de los dos grupos.
Debemos calcular P (A Us )
Anteriormente ya hemos obtenido que P (A Us ) =07

¢) Probabilidad de que le guste el grupo By no el grupo A.
Debemos calcular P(BNA)

Llamando E al suceso seguro, B=BNE=B (AUZ): (BN A)U (BﬂZ) por lo que
PB)=P((BNAU(BNA))=P(BNA)+P(BNA)-P(BNAN(BNA)

como (BﬂA)U(BﬂZ)zBﬂAﬂZzBﬂ@z@ entonces P((BﬂA)ﬂ(BﬂZ))zP(®)=O por lo que
P(B)=P(BNA)+P(BNA)

sustituyendo los valores conocidos, (5=0+ P(B N Z) RN P(B N Z) =075



